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1. Marque a alternativa correta com relagio a escorregamento

(deslizamento) em &reas urbanas no Brasil.

(A) Acontecem com mais frequéncia em dreas nobres das cidades onde
os terrenos possuem alto valor de mercado.

(B) Tem relagdo com acumulo de lixo, esgoto e ocupagio desordenada
de determinadas areas.

(C) Independe da acdo antropica, podendo ocorrer repetidamente em
todas as éreas.

(D) Esta entre as principais prioridades dos governantes, pois atinge a
populagéo de maior renda.

(E) As Metrdpoles, por meio de investimentos técnicos, ja superaram
situagdes que envolvem escorregamentos em sua area urbana.

2. Analise as afirmativas sobre as Metrdpoles Brasileiras, colocando entre

parénteses a letra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra F,
quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

() Brasilia, Salvador, Campinas e Recife sdo metrépoles nacionais.
() Séo Paulo e Rio de Janeiro sdo metrdpoles globais.
() Manaus, Goidnia e Salvador sdo consideradas como metrépoles
regionais. .

(A)V-F-V

B)V-V-F

(CO)F-V-V

D)V-F-F

(E)F-V-F

3.

Analise as afirmativas sobre as Depressdes no territério brasileiro,
colocando entre parénteses a letra V, quando se tratar de afirmativa
verdadeira, ¢ a letra F, quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir,
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() Foram geradas em sua maioria por processos erosivos com grande

atuagdo nas bordas das bacias sedimentares.

() Estéo localizadas nos pontos de maior altitude e possuem relevo

residual.

() Foram formadas no Pré-Cambriano pelo actimulo de sedimentos

oriundos da rede hidrologica.

(A) V-F-F
(B) V-F-V
(C) F-F-V
(D) F-V-F
(E) F-V-V

Marque a alternativa correta com relagfo ao agronegdcio e a formacéo de
cidades no Brasil.

(A) A utilizagdo intensiva de maquinas pesadas no processo produtivo
dificulta a formagéo de cidades.

(B) A participacdo de grande nimero de trabalhadores na produgio de
soja e milho atrai servigos urbanos e favorecem a formacdo de
cidades.

(C) E possivel identificar diversas 4reas nas quais a urbanizag#o se deve
diretamente ao agronegécio globalizado.

(D) A instalagio de indastrias processadoras contribui para a
concentragdo de servicos e, consequentemente, para a dispersdo
espacial de vilas urbanas.

(E) Os grandes investimentos no agronegécio garantem pleno
desenvolvimento urbano nas areas de produgio.
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v HISTORIA DO BRASIL A 10. Sobre a economia brasileira no século XIX, analise as proposicdes

abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia

correta.
9. Analise as afirmativas sobre processo de redemocratizagdo no Brasil na
década de 1980, colocando entre parénteses a letra V, quando se tratar de L. O aglicar até 1830 era o primeiro produto no mercado de
afirmativa verdadeira, e a letra F, quando se tratar de afirmativa falsa. A exportacdo, sendo superado nas décadas seguintes pelo café.

seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta. » . o
II. A politica tarifaria, iniciada no Império com a Reforma Alves

Branco de 1844, contribuiu para o equilibrio entre a importacéo

() Com a morte de Tancredo Neves a tarefa de governar e iniciar a i |
¢ exportacdo no comeércio exterior, entre 1861 e 1900.

transicdo para a democracia coube a Ulisses Guimardes que, na

época, era ocupante da presidéncia do Senado. II. O Alvara de 1° de Abril de 1808, assinado por D. Jodo VI,

( ) Foi um periodo de mobilizagdo para preencher os anseios de uma conseguiu dar ao Brasil um expressivo surto industrial na
maior participa¢do politica com a convocagéo da Constituinte. primeira década do século XIX.

() Caracterizou-se por um clima de ampliagio da cidadania com a IV. O Governo regencial promulgou em 1831, a lei que proibiu o
ﬁm&o%m@mm de oﬁmmENmnoomﬁ mm.z mMSMgm. o_.Szr MEWM%;S de trafico de escravos para o Brasil, resultando na imediata
novos partidos e com a promulgagéo da Constituigdo de : interrupgdo da entrada de negros escravizados no pas.

(A)V-V-V

Am ) W\ I% lN\\ (A) Somente I e III estdo corretas.
Abv F B E 1< (B) Somente II e ITI estdo corretas.
(D) F—F -~ (C) Somente I e IT estdo corretas.
(E) F-F-F (D) Somente IT e IV estdo corretas.

(E) Somente III e IV estdo corretas.
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15.

“...a grande lavoura que produz para exportagdo, ¢ a agricultura que
chamei de “subsisténcia”, por destinar-se ao consumo e a manuten¢do
da propria col6nia. [...] Ha naturalmente entre estes setores um terreno
em comum.”(grifos do autor)
PRADO  Jr, Caio. VFormag¢io do  Brasil
Contemporaneo. 23. ed. Sdo Paulo: Editora Brasiliense,
1994, p. 157.

Marque a alternativa correta, a partir da afirmagio acima de Caio Prado,
sobre a agricultura de subsisténcia no Brasil Coldnia.

(A) Tanto os produtos da grande lavoura, quanto os da agricultura de
subsisténcia se consumia no pais e, também, exportava. A
diferenga estava na natureza econdmica intrinseca de cada
categoria de atividade produtiva e no seu objetivo primério.

(B) A cachaga era um subproduto e a sua produgdo volumosa
independia da produgdo do agtcar, porque seu objetivo primério
era atender a grande demanda interna.

(C) O algoddo que servia para confecgfio de tecidos grosseiros para a
vestimenta de escravos néo entrou na lista de produtos exportados.

(D) No caso do arroz, produzido, principalmente, no Maranhdo em
grande volume, o estimulo era para o comércio interno.

(E) A grande lavoura e a agricultura de subsisténcia se distinguem,
pois a segunda era encontrada fora dos engenhos e dos dominios
das grandes propriedades.

16. Com base no texto abaixo, marque a alternativa correta na qual ¢

correto afirmar que o crescimento da produgfo industrial no periodo
entre 1929 e 1937, apontado por Furtado foi decorrente da (do):

“Produgdo industrial cresceu em cerca de 50 por cento entre 1929 e
1937 e a produgio priméria para o mercado interno cresceu em mais de
40 por cento”.

(A) aproveitamento do mercado interno e do corte nas importagdes.

(B) adogéio de uma politica mais ortodoxa, portanto dependente do
impulso externo.

(C) retragéo da produgdo de café, porque esta ndo recebeu qualquer
tipo de auxilio do governo.

(D) chegada de imigrantes ricos norte americanos, incentivados pela lei
de imigragfo no governo Vargas de investir recursos na capacidade
produtiva existente.

(E) manuten¢dio da estrutura econdmica, com a redugdo da renda
monetaria e dos pregos de artigos importados.

LINGUA PORTUGUESA
v ey /

\

17. “Os casais apaixonados chegavam a ponte para realizar o ritual

roméntico tradicional daquele lugar. Vinham de toda parte,
contemplavam a paisagem, faziam juras de amor e depois de fechar os
cadeados, langavam as chaves ao mar, desejando amor eterno.”

Marque a alternativa correta, com base no texto acima, no qual observa-
se o uso da:

(A) ambiguidade.
(B) hiperonimia.
(C) vaguidade.
(D) elipse.

(E) repeticdo.
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23. Leia as oragdes abaixo e, em seguida, marque a alternativa onde ocorre
objeto direto preposicionado.

. Poucos assistiram ao espetaculo.
II. Conheci a mulher a quem ele ha muito admira.
[II. Ele ama a Deus sobre todas as coisas.

(A) Somente I esta correta.

(B) Somente II est4 correta.

(C) Somente III est4 correta.

(D) Somente [ e II estdo corretas.
(E) Somente II e III estdo corretas.

ATENCAOQ!

O candidato deve responder somente os itens referentes ao
idioma estrangeiro pelo qual fez op¢io no seu requerimento de
inscricdo, devendo marcar suas respostas no cartio de respostas.

v | INGLfs M A

24. Chose the correct alternative according to the use of modals.

() Twas so tired last night but I couldn’t sleep.
() She not must help you.

() I'mnot sure. I might not go to the movies.

(A) V-V -V
(B) V-F-V
(C) F-V-V
(D) F=F-V
(E) F=V-F

25. Choose the alternative that correctly completes the sentences below

26.

27.

Christmas I went to Montreal to see my friend. He lives a
boat. Can you believe it? the winter he moves to an apartment
the city.

(A) On—in—On-on
(B) At—in—At—in
(C) On—-on—1In—in
(D) Since —on —1In —at
(E) From —at— At -

Choose the alternative that correctly completes the sentences according
to the right use of articles:

I wrote letter to my friend yesterday. Today I saw _____letter on
_ dinner table. T forgot to post it.

(A) the —the — the

(B) the-the-a

(€) a—a—a

(D) a—a—the

(E) a-—the—the

Choose the alternative that correctly completes the sentences according
to the right use of pronouns.

Dear friend, thanks for _ email. It is so nice to hear from
Let tell you news, even though are much more
interesting.

(A) your —you — me — my — yours
(B) yours —you — I — mine — your
(C) you—yours —my - his — they
(D) my — me — mine — my — you
(E) yours—1I-1- mine — theirs
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Visto:

Considere el texto I para resolver los items 26,27,28,29y 30.
Texto I

Un estudio revela que los metadatos de llamada y SMS permiten
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24
25

26
27
28
29

/

saber donde vives, tus relaciones personales o tu religion.

Miguel Angel Criado*

Cuando salt6 el escandalo del espionaje masivo de la NSA,
una de las justificaciones de los responsables de esta agencia del
Gobierno de EE UU fue que, en el caso de las llamadas telefonicas,
solo recopilaban los nimeros de teléfono y la duracién de la llamada
(metadatos) pero que no escuchaban las conversaciones ni lefan los
mensajes. Ahora, un estudio desvela que, con estos metadatos, se
puede saber la identidad de los que hablan, su estado de salud, su red
de relaciones personales, la ideologia o la religién que practican.

La afiliacién politica, las creencias o la salud son datos
personales de especial proteccion segin la legislacién espafiola sobre
privacidad. Pero también lo son en paises con normas de proteccién
de datos mas laxas, como EE UU. Ademds, tanto alli como aqui, la
interceptacion y grabacién de las comunicaciones personales es un
delito grave si no cuenta con una autorizacién y supervision judicial.

La NSA, en su guerra contra el terrorismo, burld estas
limitaciones disefiando un sistema de recogida de metadatos. Hasta
que estallo el escandalo, los espias podian recopilar todas las
llamadas que hacia un posible sospechoso durante cinco afios y hasta
en tres saltos de separacion: registraban las llamadas de A a todos los
B, las que hacian los B a todos los C y las de estos a todos los D.
Como no escuchaban las conversaciones, no necesitaban el visto
bueno del juez. El problema es que, con unos cuantos algoritmos bien
disefiados, los metadatos son muy chivatos.

En cinco ajios, cualquier persona estd conectada en tres
grados con otros 20 millones de personas

Un grupo de investigadores de la Universidad de Stanford
(EE UU) acaba de demostrar cuénto se puede saber con solo conocer
un nimero de teléfono, los nimeros a los que llama o envia mensajes
y la duracién de las llamadas o la longitud de los SMS. Desde si uno
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vive en determinada ciudad hasta si sufre del corazon, pasando por
quién es su pareja o sus simpatias politicas.

Lo que hicieron los investigadores fue captar a unos 800
voluntarios para que instalaran en sus méviles la aplicacion
MetaPhone (ya no esta disponible). La app registro todas las llamadas
y SMS enviados, los destinatarios y su duracién. Con todas esas
llamadas y mensajes salientes y entrantes pudieron dibujar una
gréfica con todas las conexiones (llamadas o SMS) entre los nodos
(teléfonos). Antes de exprimirla para sacarle toda la informacion,
pidieron los perfiles de Facchook de los participantes. Con ellos
disefiaron los algoritmos de prediccion Y, mds importante,
comprobaron que acertaban.

Lo primero que vieron fue la enorme magnitud de la red de
metadatos. Si se aplica su grafica al espionaje de la NSA
(recordemos, llamadas hasta tres grados de separacion y durante
cinco afios), el Gobierno de EE UU pudo obtener informacion de la
practica totalidad de sus ciudadanos. En el caso del estudio, basado
solo en 823 participantes con una mediana de llamadas de 337
durante dos meses, los investigadores pudieron llegar a otros 62.000
nameros de teléfono que intercambiaron 1,2 millones de SMS y un
cuarto de millon de llamadas (por defecto, el sistema Android solo
conserva las tltimas 500 llamadas).

*Articulo escrito por Miguel Angel Criado. Archivado en TELEFONIA MOVIL.
Lo que tu mévil desvela de ti. Aceso en: 20 may 2016.
Disponible en: hitp:/elpais.com/elpais/2016/05/16/ciencia/ 1463385894 263250 html

26. Apunte en la hoja de respuestas la alternativa correcta.

(A) Lo Gobierno americano escuchaba las conversaciones de las
personas.

(B) La interceptacion y grabacién de las comunicaciones personales es
permitida en Espafia.

(C) Estudios coetaneos no desvelan la fragilidad del derecho a la
privacidad.

(D) La NSA burlé sus limitaciones de accién e cred un eficiente
sistema de recogida de metadatos.

(E) El grupo de la Universidad de Stanford demostrd ser incompetente
en sus estudios.
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